

打造博物馆之都进行时



创新的“华灯” 照亮“诗和远方”

郭旭光

“网红”新地标! 应天门推出大型灯光投影秀,每日都人流如潮,成为年轻人朋友圈里的夜景“打卡地”。

这是文化与时尚的“古今辉映”。华灯璀璨,城门美轮美奂;清音绕耳,梦回隋唐盛世……光影变幻之中,为古典建筑增添“时尚质感”,一股蓬勃向上的文化生命力扑面而来。华灯初上,不仅点亮了城市夜色,还找到了传统与现代的对接点,让厚重历史的呈现活色生香,吸引到更多年轻人。

这又何尝不是文化与旅游的创意融合。从保护固态,在应天门遗址启动保护展示工程,最大限度还原历史风貌;到培育业态,与天堂、明堂、九洲池相互连通,加快由景点向景区转变;再到传承活态,让躺在黄土上的遗址“活”起来,让文化旅游产业“火”起来……以创新把准文旅融合的交汇点,才能点燃游客潜藏于心的文化热情。

当然,任何一种文化创新,都不是完美无缺的。有人质疑,投影秀过于强调灯光运用,没有拼出应天门的“洛阳故事”;也有人建议,音乐可以由专业人员操刀,更能展示大遗址的“文化积淀”。也就是说,技术只是手段,文化才是根基。在守正中创新,在创新中发展,文化才不会被打入“冷宫”,而是一直热腾腾的,在新时代迸发出澎湃的生命力。

创新是一束光,每一段历史都要“看见”。当提起“上下五千年”,洛阳不再只有“老三篇”,“博物馆之都”正在成为古都文化新标签,隋唐洛阳城国家历史文化公园轮廓初现,二里头遗址博物馆预计10月开馆……这样的“新三篇”,既实现了文化的创造性转化、创新性发展,又满足了人们日益高涨的旅游“刚需”,照亮的正是文旅融合的“诗和远方”。



北齐石造像



清代腾龙戏珠砖雕壁画



室内展厅



唐代石胡人俑头

洛阳

无篱园石雕艺术博物馆

洛阳无篱园石雕艺术博物馆位于洛阳市伊滨区佃庄镇工业园,现收藏有汉代、唐代、明代、清代和民国时期石雕及瓷器等共504件。

博物馆总投资600余万元,占地面积约3500平方米,整体呈汉魏园林风格。馆内共有5个展厅,藏品品种多样,几乎涵盖了陈设观赏和家庭实用的所有器型。博物馆集传承文化、休闲观光功能于一体,让更多人观赏了解石雕艺术,普及石雕收藏鉴赏知识,传播华夏文明,保护祖国艺术瑰宝。

记者 刘冰 通讯员 郭汀喜 摄



游客参观

图说新闻



创意嘉年华 最酷入场式

18日上午,洛阳理工学院首届体育文化节暨2019年春季田径运动会在该校王城校区拉开帷幕。开幕式的入场式成为该校各学院的创意嘉年华,中国风、科技范、民族味……大学生们尽情展现创意和风采。

记者 张光辉 通讯员 赵惠昌 摄



打击电鱼违法活动 维护渔业生产秩序

近日,洛阳市农业农村局组织渔政执法人员,联合公安、海事等部门,重点在小浪底水库、西霞院水库等沿黄重点部位和交叉地带,开展了以打击电鱼违法活动为主的专项联合执法行动,切实维护了渔业生产秩序。

记者 潘都 摄

赵雅超:创业路千万条 坚持第一条

春暖花开,来汝阳县雅文虎山温泉泡温泉的人络绎不绝。

作为一家以温泉为主的生态旅游企业的负责人,赵雅超的故事要从打井说起。

2012年,曾在部队服役两年的赵雅超深思熟虑后,决定倾其所有积蓄筹资创建雅文虎山温泉。当年秋季,27岁的赵雅超从河北清来的打井队作业3个月,打了200多米深没有出水,便将20万元预付款退给赵雅超……

是进还是退?难道这里没有温泉水?面对这一变故,赵雅超选择了坚持。打井队离开没几天,赵雅超就到北京、天津请来专家再次勘测论证,并得到了肯定的答复。

“经过分析,之前请的打井队缺乏山区打井的经验和设备。”赵雅超随后四处打听,找了一支有油田钻探经验的打井队。

那段日子,无论刮风下雨,赵雅超天天泡在工地,坚持与施工人员同吃同住,策划论证、规划设计。经过8个月钻探作业,打到2200米深终于出水了。

看到温泉水,赵雅超和团队成员都高兴坏了。他说,那一刻的喜悦终生难忘。

赵雅超套用《流浪地球》台词说:“创业路千万条,坚持第一条!”他说,一个人活着,最重要的是自己生活的同时



赵雅超(左)和员工交流工作

也影响你身边的人,创业是其中的一条途径,但创业之路从来都不是坦途。一路走来赵雅超感触最深的正是“坚持”二字,是部队培育的“不抛弃、不放弃”的精神,支撑着他披荆斩棘、勇往直前。

赵雅超的这种“坚持”,让他获得了回报。温泉水打了出来,但由于缺乏资金,他只能将项目开业时间推迟。

“随后的七八个月,我可以说是借

钱度日,甚至连员工的工资都发不出来,但他们中的大部分人选择了留守。”赵雅超说,这让他很感动,这份感动也成了他面对困难时,坚持下去的动力。

赵雅超说,他的成功离不开社会各

界的支持,做企业必须承担社会责任。自企业创办以来,一直坚持做公益,不仅对60岁以上老人和1.3米以下儿童免费,每年逢年过节还为汝阳县的部分贫困户送去米、面、油等慰问品,还为乡村小学及学生捐赠图书、学习用品、衣服等。目前,该企业有160余名员工,大部分是周边村民。

2018年11月,雅文虎山温泉捐赠给姚沟小学170件品牌羽绒服和5万元助学金,共计12万余元,并承诺每年向汝阳当地学校捐赠10万余元的物资;2019年1月,为2019“艺爱无疆”名家书画爱心助残主题活动捐赠60万元物品……为了把公益事业做得更好,雅文虎山温泉还专门设立了雅文慈善生态基金,用于资助贫困学生和困难家庭。

“创业如打井,打到底才能出水。”赵雅超说,今年,他们将打第二口温泉井,相信只要一直秉承“不抛弃、不放弃”的军人品质,必能尝到甘甜的“泉水”,他们也将把公益事业如“潺潺流水”般推进。

本报记者 申利超 文图



退役军人展风采